

Besluitenlijst commissie Fysiek van 15 september 2015

**1 Opening, mededelingen en vaststellen agenda**

Besluit

De voorzitter opent de vergadering. Er zijn geen mededelingen en de agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

**2 Vaststellen besluitenlijst adviescommissie van 8 september 2015**

Besluit

De commissie stelt de besluitenlijst ongewijzigd vast.

**3 Vragen aan het College**

Besluit

De fracties D66 en PvdA stellen vragen aan het college over de gevolgen van de productie van teflon bij Dupont voor de bevolking. Wethouder Van der Linden geeft aan dat de provincie de omgevingsdienst heeft gevraagd om hier onderzoek naar te doen. Zodra er meer informatie is zal de wethouder de raad daar over informeren. Op de vraag van de fractie CDA over de buslijn die langs de begraafplaats komt zal hij op korte termijn terugkomen.

**STUKKEN TER BESPREKING**

**4 Raadsinformatiebrief over Jaargesprek/jaarrekening 2014 Parkschap Nationaal Park De Biesbosch (1551176)**

Besluit

De punten 4. en 5. worden samen besproken door de commissies bestuur & middelen en fysieke leefomgeving. De heer Verheijen geeft als aftrap een presentatie (bijgevoegd). De aanwezige commissieleden stellen enkele toelichtende vragen over de relatie met de NDB en de Merwedeheuvel, over de plannen inzake betaald parkeren, de ambities om tot een van de vijf top nationale parken te behoren, over de kostenverdeling met de Brabantse gemeenten en over noodzaak van een reserve. De beweging die gemaakt wordt om een deel van de benodigde middelen uit de 'markt / samenleving' te halen wordt onderschreven. Tegelijkertijd wordt de vraag gesteld of Dordrecht niet voor een dubbeltje op de eerste rij wil zitten. Na afronding van de presentatie blijkt dat er bij de twee commissies verschillende behoeftes voor het vervolg bestaan. De commissie bestuur & middelen nodigt het Parkschap uit om in het voorjaar een

echt 'jaargesprek' te voeren, waarbij onder andere aandacht zal zijn voor de financiën en de risico's. Het thema parkeren krijgt in de commissie fysiek een vervolg zodra het voorstel vanuit het college beschikbaar is. Met deze vervolgafspraken kunnen de stukken 1551176 (VKA) en 1511673 (Hamerstuk) door naar de eerstvolgende raadsvergadering.

**5 Ontwerpbegroting 2016 en begrotingswijziging 2015 Parkschap De Biesbosch (1511673)**

Besluit

Zie RIS 151176 (agendapunt 4.)

**6 Presentatie NS over dienstregeling en poortjes**

Besluit

Zie ris 1532527 (agendapunt 7.)

**7 Beantwoording door het college van vragen ex art. 40 RvO van de fractie GroenLinks over het afsluiten van de doorgang door het Centraal Station (1532527)**

Besluit

De punten 6. en 7. worden samen besproken. Namens de NS geven de heer Bruijn (dienstregeling 2017 ev.) en mevrouw Moolhuijzen (poortjes) een presentatie. De commissieleden stellen een aantal toelichtende vragen en spreken met name over de dienstregeling hun teleurstelling uit. De commissieleden geven aan dat de gemeente onevenredig hard geraakt wordt deze maatregelen en op geen enkele manier wordt gecompenseerd. Voor veel ontwikkelingen die in gang zijn gezet betekent dit een stap terug in de tijd. De heer Bruijn onderkent dat Dordrecht er belabberd van af komt, maar dat in het totale plaatje er meer mensen op voorruit gaan. Hij geeft aan dat er nog een onderzoek loopt naar de mogelijkheid om 1x per uur een directe intercity tussen Dordrecht en Breda in te passen en dat op de middellange termijn er waarschijnlijk wel ruimte zal ontstaan voor een betere verbinding naar het Zuiden (na 2023). De commissie beëindigt de bespreking met de aankondiging dat vervolgacties in de richting van de Tweede Kamer en de Staatssecretaris niet uit zullen blijven.

**8 Vaststellen van de Welstandsnota Dordrecht (1531906)**

Besluit

De agendapunten 8, 9 en 10 worden in gezamenlijkheid besproken. Mevrouw Bakker spreekt in en houdt een betoog om met name de inbreng en betrokkenheid van de buurtbewoners te vergroten en eerder in het proces een

plek te geven. De aanneme is dat het voor alle partijen beter is om met elkaar om tafel te zitten op een moment dat plannen nog niet definitief zijn. Vervolgens geeft de heer De Boer (stedenbouwkundige), lid van de Welstandscommissie Dordrecht, een korte presentatie over de 12 misverstanden die over welstand bestaan. Hij geeft aan dat er een gezonde discussie over welstand is ontstaan. De leden van de commissie stellen enkele verhelderende vragen en gaan met elkaar in debat. De belangrijkste onderwerpen die aan de orde komen zijn de welstandsvrije zones, het belang van beeldkwaliteitsplannen, de samenstelling van de Welstandscommissie, de excessenregeling en de afwijkingsbevoegdheid van het college. De fractie PvdA geeft aan een motie te overwegen waarin wordt opgeroepen om de Welstandscommissie af te schaffen. De overige fracties dagen de PvdA uit om ook aan te geven hoe het toezicht op de kwaliteit van bouwwerken dan geregeld zal worden. De wethouder ontraadt het afschaffen en spreekt de waardering uit voor het werk van de welstandscommissie. De nadruk moet niet teveel komen te liggen op de incidenten van de afgelopen tijd. Ten aanzien van het punt digitale alertering zegt de wethouder toe dat de gemeente Dordrecht aangemeld zal worden bij de applicatie 'omgevingsalert'. De fractie CU/SGP geeft aan dat de fractie overweegt een amendement in te dienen op het punt van de toezichtscriteria kleine bouwwerken. De commissie besluit om het raadsvoorstel als hamerstuk te agenderen voor de eerstvolgende raadsvergadering. Mocht de fractie PvdA of de fractie CU/SGP inderdaad een motie of amendement indienen, zal het stuk alsnog besproken gaan worden in de middagmaad. De raadsinformatiebriefen kunnen voor kennisgeving worden aangenomen.

- 9 **Raadsinformatiebrief over Jaarverslag 2014 Welstands- en Monumentencommissie en Jaarverslag Uitvoering Welstandstoezicht 2014 (1531482)**  
Besluit  
Zie besluit bij RIS 1531906 (agendapunt 8.)
  
- 10 **Raadsinformatiebrief over Stand van zaken uitwerking aanbevelingen stadsberaad (1511680)**  
Besluit  
Zie besluit bij RIS 1531906 (agendapunt 8.)
  
- 11 **Beschikbaar stellen van een krediet voor verbouwing Noordendijk 248 en de begroting dienovereenkomstig te wijzigen (1531433)**  
Besluit  
In verband met onvoldoende tijd voor een bespreking wordt dit raadsvoorstel doorgeschoven naar de vergadering van 22 september 2015.

12 **Rondvraag**

Besluit

Er zijn geen vragen voor de rondvraag.

13 **Sluiting**

Besluit

De voorzitter sluit rond 23:30 uur de vergadering.